授予42人国家勋章和国家荣誉称号

我市在宁发布70年城乡建设高质量发展成果





.8<sub>B</sub>



今日多云

东北风 4 级左右

最高气温:30℃

最低气温:22℃

明日晴到多云

20℃~28℃

新华社北京 9 月 17 日电 国家主席习近平 17 日签署主席 令,根据十三届全国人大常委会 第十三次会议 17 日下午表决通

过的全国人大常委会关于授予国 家勋章和国家荣誉称号的决定, 授予 42 人国家勋章、国家荣誉

根据主席令,授予于敏、申纪

兰(女)、孙家栋、李延年、张富清、袁 隆平、黄旭华、屠呦呦(女)"共和国 勋章"。

授予劳尔·卡斯特罗·鲁斯(古 巴)、玛哈扎克里·诗琳通(女,泰 国)、萨利姆·艾哈迈德·萨利姆(坦 桑尼亚)、加林娜·维尼阿米诺夫娜· 库利科娃(女,俄罗斯)、让 - 皮埃 尔·拉法兰(法国)、伊莎白·柯鲁克 (女,加拿大)"友谊勋章"。

授予叶培建、吴文俊、南仁东 (满族)、顾方舟、程开甲"人民科学 家"国家荣誉称号;授予于漪(女)、 卫兴华、高铭暄"人民教育家"国家 荣誉称号;授予王蒙、秦怡(女)、郭 兰英(女)"人民艺术家"国家荣誉称 号; 授予艾热提·马木提(维吾尔 族)、申亮亮、下转第2版>>>

# 华虹无锡集成电路研发和制造基地一期正式投产

### 娄勤俭出席 胡启立华建敏到会祝贺

本报讯 无锡集成电路 产业发展迎来高光时刻。9 月 17 日上午, 华虹无锡集 成电路研发和制造基地(一 期)生产线建成投片,首批 12 英寸硅片进入工艺机台, 开始 55 纳米芯片产品制 造,这标志着项目由前期工 程建设期正式迈入生产运营 期。华虹集团首任董事长胡 启立,华虹集团首任副董事 长华建敏,省委书记娄勤俭, 市委书记李小敏, 上海市政 府副秘书长、上海市发展改 革委主任、长三角区域合作 办公室主任马春雷, 华虹集 团第一届董事会副董事长张 文义共同启动生产线投片。 李小敏、马春雷,以及国家集 成电路产业投资基金股份有 限公司董事长楼宇光, 华虹 集团董事长张素心分别致 辞。市长黄钦主持投片大会。

总投资 100 亿美元的华 虹无锡集成电路研发和制造 基地项目,是长三角一体化 联动沪苏两地的重大产业项 目。胡启立、华建敏等上海华 虹的创始人,着眼我国集成 电路产业发展大局,亲自推 动华虹项目落户无锡。上海 市委、市政府和有关部门对 项目高度重视,给予了大力 支持推动。江苏省委书记娄 勤俭始终关注华虹项目建 设,多次听取情况汇报,在去 年物博会期间专门视察华虹



9月17日,华虹集团首任董事长胡启立,华虹集团首任副董事长华建敏,省委书记娄 勤俭,市委书记李小敏,上海市政府副秘书长、上海市发展改革委主任、长三角区域合作办公 室主任马春雷,华虹集团第一届董事会副董事长张文义共同启动生产线投片。

(立伟 晓东 宦玮 摄)

展区,对项目建设提出明确 要求,并亲自协调解决有关 难点问题;省长吴政隆在去 年省重大项目(无锡)现场 推进会期间专门视察华虹 工地,对项目建设给予具体 指导。国家发改委、工信部 等部委,省各有关部门、国 家集成电路产业投资基金 为华虹项目建设提供了最 有力的支持、最高效的服 务、最全面的保障。

"这是无锡集成电路

产业发展史上的重要时刻, 是华虹强企与无锡重镇携手 助推我国集成电路产业振兴 发展的重要成果,是长三角 区域产业协同发展迈出的重 要步伐。"项目之所以能够顺 利落地、加快建设、提前投 产,是政企合作、各方协作的 结果。李小敏代表市委市政府 对华虹无锡项目一期正式投 产表示热烈祝贺,向关心支持 华虹项目的各级领导、各界朋 友和项目的参与者、建设者,

表示衷心的感谢并致以崇高 李小敏用"四个新标杆"

阐释了华虹无锡项目的里程 碑意义。他说,华虹项目是近 几年来无锡推进项目建设取 得的重大成果,创造了无锡 产业项目单体投资规模的历 史之最, 树立了无锡项目建 设的新标杆; 华虹项目整体 提升了无锡集成电路产业规 模和水平, 树立了无锡产业 升级的新标杆; 华虹项目从

开工建设到竣工投产仅用了 不到 19 个月时间, 创造了 同类项目建设的最快纪录, 树立了无锡政务服务的新标 杆; 华虹项目是无锡对接上 海龙头、深度融入长三角一 体化发展的实际行动, 树立 了无锡协同发展的新标杆。

"华虹无锡项目一期投 产既树立了新标杆, 更标出 了新起点。"李小敏表示,无 锡将坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指 导,在国家和省有关部委的 支持指导下, 与华虹等各方 更加紧密地携起手来,着眼 自主可控、打好"攻坚战",放 眼全域一体、下好"一盘棋", 进一步为华虹项目建设提供 优质高效的服务,推动一期 项目高质量运行,推进二、三 期项目高标准建设,加快提 升自主创新能力,不断放大 辐射带动效应, 为我国集成 电路产业的发展壮大作出新

马春雷表示, 华虹无锡 项目不仅是无锡和华虹强强 联合、合作共赢取得的成绩, 更是长三角一体化发展的一 项重要成果。希望华虹集团 继续发扬"知难而进、奋发图 强"的企业精神,按照国家和 上海关于加快发展集成电路 产业的战略部署和工作要 求,下转第2版>>>

相关报道详见第2版>>>

本报南京电 "明年无锡地铁3号线一 期投运、5号线开工,后年地铁4号线一期投 运、力争6号线和4号线二期开工。"这是记 者从"苏写高质量,奋斗新时代"庆祝新中国 成立70周年"城乡建设高质量"专题新闻发 布会上获得的令人振奋的消息。昨天这一由 省政府新闻办公室举行的发布会,不仅展现 了全省70年城乡建设发展成就,还邀请我 市和盐城市作为主发布城市介绍了各自在推 动城乡建设高质量发展方面取得的成绩。我 市亮出了一张漂亮的成绩单,多项工作走在 全省前列,彰显了领跑者风采。

回顾 70 年发展历程,无锡的城乡建设 阔步前行。百姓最直观的感受就是城市变得 更大、更靓丽了。多年来,我市坚持规划引领, 不断优化城乡规划布局和空间结构, 在市域 形成以无锡市区为主体,江阴、宜兴为两翼, 新市镇为纽带的三级城镇体系; 市区形成以 "一城两核三片六组团"为总体架构的现代都 市格局,中心城市建成区面积由 289 平方公 里增加到332平方公里。

城市面貌持续刷新的背后, 展现的是无 锡人砥砺奋进的开拓精神。近年来,我市积极 构建多层次综合交通体系,建成空港、高铁等 区域性交通枢纽, 高速公路密度达到世界发 达地区水平,城区人均道路面积达27.6平方 米,位居全省前列;大力推动绿色建筑品质提 升和高星级绿色建筑规模化发展,成为全省 首个全面执行绿色建筑二星标准的地级市; 持续加大排水控源截污实施力度, 城镇污水 集中处理率保持在全省前列;城乡融合、一体 发展不断深化,全市常住人口城镇化率达到 76.28%, 入列江苏第一方阵; 同时还在全省 率先启动农村人居环境整治提升三年行动计 划,不断改善农村人居环境,市区村庄生活污 水治理覆盖率达95%以上。

连续三年获得内地宜居城市第一名,让 无锡备受关注。我市何以获此殊荣?在擦亮宜 居城市名片上,无锡重点做好了五方面工作。 一是着力改善居住环境,在推动房地产市场 持续健康发展的同时, 积极推进老城更新和 旧城改造;二是大力推进城市基础设施建设, 目前三条地铁新线同时在建,1号线南延线、 锡澄线将分别在月底投运和开工建设, 顺应 市民期盼,地铁5号线明年开建,6号线和4 号线二期力争后年开工; 三是努力提升公共 服务水平,在义务教育高位均衡发展、优化营 商环境等方面取得了明显成效。四是不断强 化城市精细化管理,大力开展优美环境合格 区建设,下转第2版>>>

## 市政协举行纪念人民政协 成立70周年专题报告会

本报讯 为纪念人民政协成 立70周年,昨天,市政协主席周敏 炜主持会议,邀请十三届全国政协 文化文史和学习委员会副主任叶 小文作报告,专题学习习近平总书 记关于加强和改进人民政协工作 的重要思想。市政协副主席叶勤 良、吴仲林、高慧,蔡捷敏、孙志亮 和市政协秘书长王鸿涌,市政协委 员及市政协机关、市各民主党派团 体机关同志参加报告会。

报告会上, 叶小文围绕牢牢 把握推动人民政协制度更加成熟

更加定型、发挥好专门协商机构 的作用这一新时代人民政协的新 方位新使命,着重阐述了协商民 主开创人民民主新境界、画大同 心圆是人民政协新思想的重要构 成。报告立足理论和实践两个层 面,深入浅出,突出重点,内容翔 实,思想深刻,赢得广大政协委员 阵阵掌声。

周敏炜指出,党的十八大以 来, 习近平总书记就加强和改进 人民政协工作提出一系列新思想 新观点新论断,下转第2版 >>>

### 标杆引领,书写产业发展新华章



昨天,备受瞩目的华虹无锡集 成电路研发和制造基地 (一期)12 英寸生产线正式建成投片了, 这是 无锡经济发展史上一个具有里程碑 意义的大事件。作为无锡产业强市 进程中的标志性工程、龙头工程,领 跑业界的"华虹速度"令人振奋。可 以说, 华虹项目不仅树立了无锡项 目建设、产业升级、政务服务、区域 协同的新标杆,而且极大地提振了 无锡走好产业强市道路、打造现代 产业新高地的自信心,必将为无锡 当好全省高质量发展领跑者注入强

从落地那天开始,华虹无锡项 目就成为市民和业界关注的焦点, 成为整体提升无锡集成电路产业规 模和水平, 推动产业结构和层次迈 上新高度的坚实支撑。华虹无锡项 目所展现出来的引领示范效应、辐 射带动能力,令无锡集成电路产业 发展格局为之一新, 也为无锡产业 转型升级导入了新的活力因子。落 一"子"而活全局,正是在华虹无 锡项目等一大批重大产业项目、 龙头骨干企业引领下, 无锡打造 现代产业新高地、推动产业迈向

中高端有了更加坚实的基础,加 快构建自主可控的现代产业体系 和产业科技创新体系有了更加深

一个个重大产业项目,就是推 动无锡经济发展的一根根顶梁支 柱,就是引领产业转型升级的有力 依托, 就是带动经济高质量发展的 新锐力量。近年来,一大批重大产业 项目纷纷落地无锡,不仅在宏观层 面上推动了无锡经济总量的上升, 而且也在微观层面上形成了更加完 善更有活力的产业发展生态,极大 地开拓了产业全域一体发展的新空 间。几年来,从倾力引进一个个重大 产业项目,到首次进行市级层面的

产业集群顶层设计,确定16个先进制 造业重点产业集群,再到入围"中国 500强"榜单的本土企业阵容扩大,在 这样的发展态势里, 人们可以读出无 锡深入推进产业强市的定力、成效和

产业能级是决定一个城市能级的 命脉, 而决定产业能级的关键取决于 核心产业集群的质量、水平和竞争力。 站在新的起点上推动华虹无锡项目一 期高质量运行,推进二、三期项目高标 准建设,加快提升自主创新能力,不断 放大辐射带动效应, 中国集成电路产 业的发展壮大进程中将涌现更多的无 锡力量, 无锡的产业强市之路也将越 走越宽广。

本报讯 昨天,市纪委监委机 关召开"不忘初心、牢记使命"主题 教育动员部署会议,省纪委常委、市 委常委、纪委书记、监委主任王唤春 作动员讲话, 市委第四巡回指导组 组长、市人大常委会副主任魏多到 会指导并讲话。

王唤春指出,全市各级纪检监 察机关和广大纪检监察干部要深刻 领会主题教育重大意义、增强行动 自觉,把握目标任务,坚持高标准高 质量。一要强化理论武装,做到理论 学习有收获,将习近平新时代中国 特色社会主义思想的学习领悟和实 践把握、运用,作为首要政治任务、 长期政治任务;二要坚定理想信念, 做到思想政治受洗礼, 砥砺政治品 质、提高政治站位、强化政治监督; 三要坚持求真务实, 做到干事创业 敢担当,发挥斗争精神、创新精神、 求真务实精神,认真履职尽责;四要 坚守人民立场,做到为民服务解难 题,提升群众获得感、幸福感、安全 感;五要创建模范机关,做到清正廉 洁作表率,努力打造纪检监察铁军。

王唤春强调,要抓住学习教育 这个基础,做到学深悟透;抓住调查 研究这个途径,下转第2版>>>

## 确保主题教育取得实实在在成效

市纪委监委机关、市委组织部、市委宣传部动员部署"不忘初心、牢记使命"主题教育

本报讯 昨天,市委组织部 召开"不忘初心、牢记使命"主题 教育动员部署会。市委常委、组织 部长冯军作动员部署, 市委第三 巡回指导组组长、市政协副主席 刘玲出席会议。

冯军指出,要提高政治站位, 高标准、高质量抓好主题教育,明 确目标任务,确保主题教育有力 有序开展,强化组织领导,确保主 题教育取得实实在在成效。一要 深刻认识主题教育的重大意义。 深刻理解"四个迫切需要",精准 把握主题教育的总体要求、目标 任务和重点举措,确保部机关主题 教育取得实效。二要认真落实市委 对主题教育工作的具体要求。作为 全市主题教育的组织者、推动者,要 按照无锡"在开展主题教育、加强党 的建设上走在前列"的定位要求,认 真谋划好组织好全市主题教育。三 要扎实开展部机关主题教育各项工 作。在牵头组织开展好全市主题教 育的同时,履行好"双重职责",不折 不扣开展好自身主题教育各项工 作,着力推进模范部门和过硬队伍 建设。

(孙倩茹)

本报讯 昨天,市委宣传部 召开"不忘初心、牢记使命"主题 教育动员会议。市委常委、宣传部 长袁飞作动员讲话, 市委第三巡 回指导组组长、市政协副主席刘 玲出席会议。

袁飞在讲话中强调,开展"不 忘初心、牢记使命"主题教育,是 以习近平同志为核心的党中央统 揽伟大斗争、伟大工程、伟大事 业、伟大梦想作出的重大部署。部 机关要认真学习、深刻理解、积极 投入、扎实推进主题教育,重点做 好主题教育与庆祝新中国成立 70周年主题活动、与宣传战线"四 力"教育以及与部门结对帮扶工作 的"三个结合"。要坚持高标准高质 量,扎实推进主题教育各项工作;坚 持整体谋划一体落实,推进重点措 施互促并进;加强组织领导,确保主 题教育取得实实在在的成效。

刘玲对市委宣传部前期开展的 先学先查先改工作给予充分肯定, 指出推进主题教育要紧扣主题主 线、突出重点对象、发挥支部作用、 突出分层分类、力戒形式主义,推动

(东亚)

6 942431100017

国内统一刊号:CN32-0011

无锡日报报业集团出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街 1号

广告投放热线:81853027

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

主题教育各项要求落到实处。

QQ 报料群:11601797

www.wxrb.com